
 

       

Αθήνα, 2 Απριλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

  

ΘΕΜΑ: «Προκαλεί αγανάκτηση η ανικανότητα της Ελληνικής Αστυνομίας να αποτρέψει 

μια ακόμα γυναικοκτονία». 

 

Στην υπ. αριθ. 2201/8 Δεκ. 2023 ερώτησή μας με τίτλο «Γυναικοκτονία στη Σαλαμίνα: Η 

κυβέρνηση σε ρόλο θεατή για ένα προαναγγελθέν έγκλημα» υπογραμμίζαμε τις κραυγαλέες 

ευθύνες της αστυνομίας για την αποτυχία αποτροπής μιας ακόμα γυναικοκτονίας που όλα 

έδειχναν ότι θα συμβεί. Σημειώνουμε η 43χρονη που δολοφονήθηκε στη Σαλαμίνα είχε 

καταγγείλει τον μελλοντικό δολοφόνο της για ενδοοικογενειακή βία και ακολούθησε τις οδηγίες 

των αστυνομικών, που δεν μερίμνησαν όμως να της προσφέρουν ένα ασφαλές περιβάλλον όσο 

οι ίδιοι δεν ήταν σε θέση να συλλάβουν τον δράστη.  

Στο σημερινό τραγικό περιστατικό στους Αγίους Αναργύρους, σύμφωνα με όσα γίνονται 

γνωστά, επαναλαμβάνεται το ίδιο μοτίβο ανικανότητας και αδιαφορίας από τη μεριά της 

αστυνομίας: Το 28χρονο θύμα προβαίνει σε καταγγελία στο Αστυνομικό Τμήμα και, προφανώς, 

επειδή φοβάται για τη ζωή της, ζητάει να τη συνοδεύσει περιπολικό. Έγινε γνωστό μάλιστα πως 

είχε υποβάλει μήνυση στο παρελθόν εναντίον του δράστη για ξυλοδαρμό και βιασμό και είχαν 

επιβληθεί περιοριστικά μέτρα σε βάρος του.  

Οι αστυνομικοί του Τμήματος όχι μόνο αμελούν να τη συνοδεύσουν οι ίδιοι, με δική τους 

πρωτοβουλία, σε ασφαλή χώρο, αλλά επικαλούμενοι υποστελέχωση αρνούνται και να της 

παράσχουν περιπολικό για να την πάει σπίτι της. Φαίνεται μάλιστα πως προέβησαν στην 

εξωφρενική προτροπή πως πρέπει να καλέσει η ίδια (!) την Άμεση Δράση! Με αποτέλεσμα το 
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θύμα να δολοφονηθεί ακριβώς έξω από το Αστυνομικό Τμήμα την ώρα που καλούσε την Άμεση 

Δράση. 

Επειδή το πρωτόκολλο δράσης των αστυνομικών οργάνων προκαλεί αγανάκτηση, 

Επειδή η προστασία κάθε ζωής είναι η θεμελιώδης προτεραιότητα της Ελληνικής Αστυνομίας, 

Επειδή οι γυναικοκτονίες και τα περιστατικά έμφυλης βίας στη χώρα μας πολλαπλασιάζονται 

τα τελευταία χρόνια,  

Επειδή η Αστυνομία και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη δεν δείχνουν την παραμικρή 

διάθεση αλλαγής νοοτροπίας και σχεδιασμού μιας στοιχειώδους πολιτικής πρόληψης και 

αποτροπής γυναικοκτονιών ακόμα και στις περιπτώσεις που υφίσταται ήδη καταγγελία 

άσκησης βίας και απειλών,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1) Ποιες ακριβώς ήταν οι ενέργειες των αστυνομικών οργάνων στο Τμήμα Αγίων 

Αναργύρων, πώς τις εξηγεί και τι προτίθεται να κάνει για τον καταλογισμό 

ευθυνών; 

2) Θεωρεί ότι οι μέχρι σήμερα δράσεις στην κατεύθυνση της επιμόρφωσης του 

προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας σχετικά με τη διαχείριση των 

περιστατικών έμφυλης βίας έχουν το επιθυμητό αποτέλεσμα; 

3) Υπάρχει ειδικό επιχειρησιακό πρωτόκολλο ενεργειών για την αντιμετώπιση 

καταγγελιών ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας από τα θύματα και από τρίτους; 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει, προτίθεται να εκπονήσει τέτοιο πρωτόκολλο 

κατά τα πρότυπα άλλων χωρών; 

4)  Πώς εξηγεί τη ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων ενδοοικογενειακής βίας και των 

γυναικοκτονιών τα τελευταία χρόνια και τι προτίθεται να πράξει ο ίδιος αλλά και 

η κυβέρνηση συνολικά, ώστε αυτά να μειωθούν; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ακρίτα Έλενα 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 




